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З ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ  

В УНІВЕРСИТЕТАХ УКРАЇНИ ТА ПОЛЬЩІ 
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здобувач третього PhD рівня вищої освіти 
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Анотація. Визначено особливості розвитку освітньої політики та стандартів у сфері 

підготовки майбутніх фахівців з інформаційних технологій в університетах України та 

Польщі. Описано можливості програми подвійного дипломування за ІТ-спеціальностями 

як способу підвищення якості підготовки фахівців. 

Ключові слова: майбутні фахівці з інформаційних технологій, освіта, подвійний 

диплом, університет, Україна, Польща. 

 

ANDRII PYLYPCHUK. FEATURES OF THE TRAINING OF FUTURE SPECIALISTS 

IN INFORMATION TECHNOLOGIES IN THE UNIVERSITIES OF UKRAINE AND 

POLAND 

Abstract. The peculiarities of the development of educational policy and standards in the field 

of training of future specialists in information technologies in the universities of Ukraine and 

Poland have been determined. The possibilities of a double degree program in IT specialties 

are described as a way to improve the quality of specialist training. 

Keywords: future IT specialists, education, double degree, university, Ukraine, Poland. 

 

Підготовка майбутніх фахівців з інформаційних технологій (ІТ) в університетах 

України та Польщі має свої особливості, які визначаються як національними освітніми 

стандартами, так і загальними тенденціями розвитку ІТ-галузі в кожній із країн. 

Продемонструємо порівняння особливостей підготовки у вигляді таблиці, розробленій 

на основі власного досвіду та аналізу сайтів компаній, що пропонують здобути освіту за 

кордоном, зокрема в Польщі [1] та аналізу підготовки ІТ-фахівців в ТОП-українських 

університетах [2]. 

З метою детальнішого порівняння особливостей підготовки майбутніх фахівців з 

інформаційних технологій в університетах України та Польщі хочемо проаналізувати 

навчання за програмами подвійних дипломів. Програми подвійних дипломів – це спільні 

освітні програми Рівненського державного гуманітарного університету і закордонних 
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університетів, які дають можливість українським студентам одночасно проходити 

навчання за інтегрованими навчальними програмами у двох навчальних закладах обох 

країн. Метою реалізації програм подвійних дипломів є забезпечення можливостей 

нашим студентам не тільки набути досвід навчання в закордонному університеті та 

розширити можливості професійної підготовки, але й підняти свій рівень 

конкурентоспроможності при майбутньому працевлаштуванні. 

 

Таблиця 1 

Особливості підготовки в університетах України та Польщі 

Категорія для 

порівняння 

Українські університети Польські університети 

Освітні стандарти  Державні освітні стандарти, 

розроблені МОН України 

Освітні стандарти ЄС 

Співпраця з 

роботодавцями 

практико-орієнтоване 

навчання через співпрацю з 

ІТ-компаніями (EPAM, 

SoftServe, GlobalLogic) 

обов’язкові стажування в ІТ-

компаніях, робота над реальними 

проектами в межах 

університетських інкубаторів  

Освітні програми увага на базових знаннях з 

програмування, математики 

та інженерії 

інженерія програмного 

забезпечення, аналітика даних, 

штучний інтелект 

мови програмування Python, 

Java, C++ 

мови програмування Python, Java, 

C++ 

бази даних, хмарні додатки, 

штучний інтелект (спроби 

проєктування, але 

здебільшого використання) 

інтернет речей (IoT), обробка 

великих даних, конкурси та 

хакатони, що стимулюють 

креативне мислення та 

інноваційність, стартапи  

кібербезпека блокчейн та кібербезпека 

Міжнародні 

програми 

Erasmus+, подвійний диплом 

з окремими університетами 

мережа партнерських відносин з ІТ-

компаніями та університетами з 

різних країн світу 
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Так, Рівненський державний гуманітарний університет (Україна) та Природничо-

гуманітарний  університет імені Яна Длугоша в Ченстохові (Польща) уклали угоду про 

співпрацю щодо спільного навчання здобувачів освіти першого (бакалаврського) 

ступеня освітніх програм «Середня освіта (Інформатика)» та «Професійна освіта 

(Цифрові технології)». У межах програми «Подвійний диплом» наші студенти 

бакалаврату мають можливість паралельно навчатися в двох університетах 

(українському та польському) і отримати два дипломи українського та європейського 

зразка. Польський диплом європейського зразка за спеціальністю «Інформатика» дає 

можливість випускнику працевлаштуватися в будь-якій країні Європейського союзу без 

проходження процедури нострифікації українського диплома та без оформлення дозволу 

на роботу і визнається в усіх країнах Європейського союзу. А диплом, отриманий у 

нашому університеті дає змогу працевлаштуватись в Україні без нострифікації 

зарубіжного диплома, оскільки тривалість навчання у польському університеті на один 

семестр коротша, то з цим виникали труднощі у здобувачів освіти під час цієї процедури. 

Більшість українських студентів хотіли б навчатися за кордоном, проте у них не 

вистачає коштів та недостатнє знання іноземних мов. Подекуди батьки не готові 

відпускати своїх неповнолітніх дітей у закордонний університет. З іншої сторони, якщо 

випускник школи поїхав на навчання за кордон, то він зазвичай там і залишається.  

Усі ці перепони ми усунули підписанням згаданої угоди, адже: 

- студенти одночасно навчаються в двох університетах, маючи щосеместру поїздки 

до Ченстохова і разом із тим навчаються у Рівному згідно узгоджених графіків 

освітнього процесу; 

- участь у програмі для наших студентів є безкоштовною (оплата передбачається за 

проїзд, проживання і харчування); 

- упродовж першого року навчання студенти інтенсивно вивчають польську мову і 

по приїзді в Природничо-гуманітарний університет імені Яна Длугоша в Ченстохові 

швидко вливаються в освітнє середовище; 

- поїздки здійснюються організованими групами в супроводі співробітника 

випускової кафедри цифрових технологій та методики навчання інформатики 

(http://iktmvi.rshu.edu.ua/), який знайомий із університетом-партнером та містом, що 

дуже корисно для перших візитів; 

- в університетах використовуються подібні системи дистанційного навчання , що 

дає змогу паралельно вивчати дисципліни в умовах карантинних обмежень та в 

міжсесійний період; 

http://iktmvi.rshu.edu.ua/
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- досягнуто домовленість про повну довіру та визнання оцінок, здобутих в обох 

університетах. 

Окрім цього навчання за програмами подвійного диплому відкриває такі 

можливості для українських студентів: 

- відвідування лекцій провідних професорів Європи; 

- участь у спільних дослідницьких та освітніх проєктах; 

- набуття досвіду перебування в умовах практико-орієнтованого навчання з 

використанням сучасного технічного оснащення у навчальних аудиторіях, лабораторіях, 

наукових центрах; 

- набуття за час проходження практик досвіду роботи в установах, закладах, 

організаціях, офісах, підприємствах європейської країни; 

- підвищення рівня володіння іноземними мовами; 

- можливість ознайомлення з культурою та традиціями інших країн; 

- можливість ознайомлення з особливостями ведення бізнесу в країнах Євросоюзу. 

Таким чином нами закладено передумови та здійснено реалізацію 

євроінтеграційних кроків у напрямку підготовки наших здобувачів освіти відповідно до 

вимог європейських стандартів освіти та потреб європейського ринку праці завдяки 

реалізації програми подвійного дипломування. У подальшому детальніше вивчатимемо 

особливості викладання в університетах України та Польщі, реалізацію 

компетентнісного практико-орієнтованого підходу та методику роботи викладачів зі 

здобувачами освіти. 
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